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KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. — UDVARHELYVÁRMEGYE, az UDVARHELYVÁRMEGYEI 
KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE ÉS AZ UDVARHELYMEGYES ÁLTALÁNOS TANÍTÓ-EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

IYÄRHELYmm

Előfizetési dijak: Egész évre t frt. Fél évre 2 frt. Negyed 
évre 1 frt. Egy példány ára S kr. Papoknak és tanitóknak egész 
évre o frt — Hirdetések és előfizetési dijak a kiadóhivatalhoz 

(Betegh Pál könyvnyomdája) intézendők 
Meg jelen hetenkint egyszer: vasárnap.

Felelős szerkesztő : Főműnkatárs:

J)r Vajda Emil. Pogány Kornél.
Társszerkesztök:

Solymossi Endre. Embery Árpád.
Kiadó- és laptulajdonos: Bctegll I* á 1.

A lap szellemi részét illető' közlemények a fdszerkesztőhez in 
tézendök. Kéziratok nem adatnak vissza. — Hivat,alos hir 
detések 100 szóig 2 kr,azonfelül minden szó 1 kr magán 
hirdetések □ cm -ként 3 krért közöltéinek. Bélyeg díj külön 
30 kr. Nyilttér sora 15 kr. — Hirdetés és nyilttér dija előre 

fizetendő.

A helybeli fürdőzésről.
Javában éljük a kanikularis napokat, 

úgy tűz fejünk lelett a napsugár, mintha 
sivatag homokjában járnánk. Viz után sóvá­
rog nemcsak a tikkasztó szomj, hanem a 
hőség által meggyötört külsőnk epider- 
mise is.

Nem lehet panaszunk az ellen, hogy 
nem áll módunkban a fürdőzés ; hiszen na­
gyon is meg vagyunk aldva gyógy- és 
lolyóvizekkel mind a négy táj irányában ; 
mindazonáltal az ezekhez való jutás részben 
drága, részben veszélyes is főleg azokra 
nézve, kiknek nem telik a fuvarra, sem költ­
ségesebb fürdőzésre s itthon nyaralván, 
szabad fürdőhelyek használására vannak 
kényszerítve

Jól tudjuk, hogy egykor nagy port vert 
fel a szalmatüzként fellobbant s kialudt gőz 
fürdő-íelállitás városi mozgalma; jámbor 
óhajtás mais, mert nálunk többen dolgoznak 
theoriában, mint gyakorlatilag. Mennyivel 
könnyebben valósítható volna egy uszoda, 
Küküllőnk holt ágában, mely ily meleg na­
pokban igazán mindennapos közszükségletet 
alkot s egy olcsó kocsiközlekedéssel nagyot 
segítene a polgárság ama rész in, mely hosz 
szu munkával jut a forinthoz s melynél a 
föl frissül és épen oly követélmény, mint 
azoknál, kik a magasabb és igy kényelme 
sebb tarifát is megb'rjá.:

Ott van például a Szejke, mely- 
igaz, hogy elég kedvezményt nyújt, de 
messze van s a keze munkája után élő em­
berre nézve pedig lélnapi fürdőzés nagy 
veszteség ; ott a sósfürdő ; hasznos is, sokan 
is látogatják, de a polgárság nem kap mindig 
társaságot, egy magára pedig sok 1 tallér a 
kocsiért; időhöz kötött omnibus-járatok nin­
csenek beállítva, gyalog pedig a fürdés mit 
sem profitiroz.

Az u n. fekete vízről még hallani sem

akarunk, mely a hetekig meg nem ujuló 
posványával a fertőző betegségek s a köz­
morál kihívásának mindennapos melegágya 
s mint ilyent már rég be kellett volna 
tiltani.

A természeti szépségekben gazdag 
Homoród-fürdő igazgatósága is jól tenné, 
ha úgy helyi közönségünk, mint a vasúton 
érkező vendégek kényelmére ! endes kocsi-, 
esetleg omnibusz-járatot rendezne be. Néze­
tünk szerint — egyelőre legalább vasárna­
ponként — személyenként 50 kros viteldi­
jak mellett, sok látogató akadna most is; 
kik szívesen mennének a heti fáradalmak 
után üdülni és a fürdő gyógyhatású vizét 
élvezni, de igy, a magas kocsi bérek miatt, 
lehetetlen.

Be kell tehát érni a Küküllő szabad 
használatával, mely olcsó de veszélyes is, 
szabályozatlan voltánál fogva hol sekélyes 
hol hirtelen süppedő s gátoknál meg gáto­
kon kívül lappangó örvények könynyen 
megfojthatják a helylyel nem ismerős bátor 
iürdőzőt.

Legczélszerübb volna, addig is, mig a 
a helyi fürdőzés mizériáin segíthetünk, ható­
ságilag kijelölni a czélszerü pontokat s eze­
ket állandó kontrolériával kisértetni; ellen­
kezőleg nem is csoda, hogy az egeszen ma­
gára hagyott szabadfürdőzést rendőrségünk 
a legjobb akarat mellett sem tudja szemmel 
ki érni s vízbe rejtett rzxüöpokozta sérülé­
sekről, vizbefulásokró keli hallanunk.

Ajánljuk e kérdések tanulmányozását 
az illetékes körük szives meditácziójába, 
mert az élet pótolhaílan kincs, az egészség 
pedig élelíentartó föltétel; hiszen a rómaiak 
palotákal emellek fürdőiknek s ott iagyo- 
gott a homlokzatokon : in baineis salus.

Párt'zervezkedések.
Székely-Udvarhely, julius 15.

Az udvarhely meg} ei ellenzék vezérféi fiai, 
Ugrón Gábor és Tibád Antalnak együttes meghi

vasa következtében f, hó 14-én Ugrón Gábor ma­
gánlakásán az ellenzék tényező fórfiai a vármegye 
minden vidékéről mintegy 70-en össze sereglettek, 
hogy a politikai helyzetet megbeszéljék és a lépé­
seket megtegyék.

Ezen értekezletre megjelentek: Ugrón Gábor, 
Tibád Aulai és Ugrón Zoltán képviselők. Török 
Albert volt főispán, Ugrón János alispán, Jung- 
Cseke Lajos apát-főesperes, Barabás Lajos unitá­
rius lelkész, Sz.-Kereszíur. Soó Gáspár rom. katb. 
fögtnnáziumi igazgató, Sz.-Udvarhely. Péteri! Jó­
zsef esperes, Szentlélek Gothard János volt fő­
szolgabíró, Vargyas. Balázsi Sándor, Abraham fal-v 
va, Ugrón Gáspár, Bikafalva. Br. Orbán 
Lengyelfa!va. Mátlié Pál Bikafalva. Szabó István, 
Szombatfalva. Szabó Gergelj', Zetelaka. Lukács 
Domokos, Máréfalva. Ferencz József, Ege. László 
Pál, Bogoz. Sitnó Lajos, Eted.' Kolumbán Lajos, 
Olaszt elek. Sebestyén János, Zetelaka. Tamás A. 
Oroszhegy. Bálint Süné, Szentkirály. Márton Ala­
jos Oroszhegy. Opra Lajos lelkész, Karácsonyfáivá. 
Biró Mihály7, Zetelaka. Kis Károly Szentlélek. Am­
brus Márton, Korond. Bancze Lörincz, Lövéte. 
Gagyi László, Eted. Gáspár János, Bardocz. Kö- 
vendy Károly, Székely-Keresztur. Szentgyörgyi 
Tamás Székely• Keresztár. Szikszay Ferencz, Lő- 
véte. Simó János, B )gárfalva. Soó István, Bethlen- 
falva. Fábián József, Korond. Kovács Antal, 
Farkaslaka. Bápolthy Domokos, Székely Udvar­
hely. Kovács Dénes, Székely-Udvarhely. Koucz 
Ármin, Székely-Udvarhely. Orbán Dénes Székely- 
Udvarhely. Sándor Ferencz, Sz-Udvarhely. Ger­
gely Ferencz, Sz.-Udvarhely. Simon György, Ko- 
roud. Lörincz János, Szentkirály. Nagy József 
András, Oroszhegy, birtokosok stb. stb.

Az értekezletet Ugrón Gábor nyitotta meg, 
általános, nagy tetszéssel fogadott beszédével, 
melynek befejezéséül figyelmeztette a jelenlevö- 

! két, hogy miután a kormánypárt megkezdene a 
szervezkedést a jövő választásokra, eljött az ideje 
annak, hogy7 ezen mozgalommal szemben az ellen­
zék is mind az öt választó kerületben szervez­
kedjék.

Ezután Tibád Antal indítványba hozta : 
mondja ki határozatiig az értekezlet-, miszerint 
a különböző ellenzéki pártok elvi álláspontjuk és 
különállásuk fenntartásával a választások alkal­
mára szövetkeznek, egymást kölcsönösen és teljes 
erővel támogatják és hogy e czélból további lépé­
sek megtételére kebléből egy 24 tagú intéző bi­
zottságot küld ki.

T A R C Z A.
VL-

Aratáskor.
— Irta: Fülei Sz. Lajos. —

Arauykalászos tereken suhog a sarló, peng 
a fényes kasza.

Aratnak.
Az aggodalmat megnyugvás, a reményt való 

váltja fel az érett kalászokkal. S habár a remény
— a »földiekkel játszó égi tünemény« — csak 
ritkán elégíti ki az elkényeztetett vágyakat, a 
fáradtságnak, a tisztes munkának, mindenkor meg 
vau és édes a gyümölcse.

Az aratás: a munka ünnepe. A gyümölcs­
szedés nem jár hangulat nélkül. Bizonyos ünne­
plés érzést fakaszt a szivekben. A gazdák meg- 
illetődött arczárói leolvashatni: Áldott legyen az 
isten, ki velünk volt a nehéz munkában.

Suhog a sarló, peng a fényes kasza. Vidám 
arató leányok — kik már nem »gyengék a sarlóra«
— mókáznak, nótáznak :

Csengjen pengjen a sailó,
Léptünkön nö a tarló.
Itt járt ásd a szemedet,
Ne vágd meg a kezedet!

A munkának mindig meg vau a maga derűje. 
1 uneu vau az is, hogy a nép munkájának nyomán

czag, iinekdotázik . . . így láttam ón ezt abban a 
patriarkális rendszerben, melyben a nép él. 0 vau 
legközelebb a természethez, az igazsághoz.

dal fakad ; hogy a nép verset kőit, mesét sző, ka- 

Beune és általa látjuk a nagy igazságot : 
munkára születtünk!

Ez az élet nagy filozófiája!
A restség mindenkor szolgasághoz vezetett. 

A szorgalom függetlenséget teremt. Inkább meg­
görnyedni a munka terhe alatt, mint a kegyelem- 
kenyér járma alatt nyögni !

A muukátlanságot az élet, a természet bün­
tetni szokta. Hol elfogyott a kenyér, ott könnyen 
fogy a becsület is.

A munkának száraz kenyere is édes falatot 
nyújt, mig a lusta a fény, pompa, gazdagság között 
unatkozik.

A boldogság titkát ebben az igazságban kell 
keresnünk.

Suhog a sar'ó, peng a fényes kasza. Szép 
buzakeresztekkel rakodik meg a föld. A jó édes­
anya táplálékot kínál éhes gyermekeinek.

Az életadó föld »é 1 e t«-et nyújt.
Niue i a világ sokezer nyelvében szebb, talá­

lóbb, átvittértelmti kifejezés, mint mikor a nép 
grammatikája a búzát, „é 1 e t“-nek nevezi.

Miuthacsak a Miatyáuk negyedik kérését 
aposztrofálná: Add meg nekünk min­
dennapi kenyerünket!

Ha kenyerünk van, élelmünk is megvan.
Az első élettel született meg a föld szeretető 

is. A lélek legtisztább érzelme, ra jongó lelkesedése 
a föld iránt, hol bölcsőnket ringatták, hol szeret­
teink élnek, hol egykor sírunk domborul. Földet 
mindenütt találtok, de a hazát csak itt kereshe­
titek.

»Tudjátok e, mi a haza ?
Az a játszó hely a dombon,
Hol lapdáztunk, kergetőztünk —
A hazai az édes otthon.
Az a falu, az a város 
A tol vesszőn lovagoltunk ;
Az a határ, hol kalappal 
Tarkaszárnyu lepkét fogtunk 
— Bárhová visz szerencsétek,
Ezt a hazát szeressétek !«

Suhog a sarló, peng a fényes kasza. Üdvö­
zöllek hazám szerető munkásnépe azon a földön 
mely hatalmunk alapját képezi!

A te földmunkád adja mindenkor a legegész­
ségesebb vért nemzetünk ereibe.

Jaj az országnak, hol ez a vér megromlik!
Te álltái mindig legközelebb e drága föld­

höz. Te is képezed legfőbb erősséget. Egy boldog 
és nagy jövő örököse vagy. Szeresd e miudentadó- 
liazát!

Vitéz-kard vasából müveid ezt a földet...
Szebb láuczczal e földhöz tégedet mi köthet?

Xjapvmls: mai szánaálicz eg-y féliv melléjeiét van. csatolva.
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Suhog a sarló, peng a fényes kasza. Minél 
magasabb a műveltség, annál nemesebb a munka. 
Becsüljük meg a munkát és dolgoz unk! Dologhoz 
szokott kéznek holtig akad munkája . ,

Áldás a földre! Állasamul)- 
kára!

A tiszti lövész jiiliúlis
Szombat volt. még pedig a tegnap egyheti 

szombat.
A délután óráiban bár gyanús felhő futkorá- 

szott az égen. mégis szokatlanul népes volt városi 
főutczánk, a mulatságra hívottak tarka csapatja 
vonult a budvári völgy felé, részint gyalog, részint 
kocsikon. Azután a meredek hegy aljától mindenki 
a saját alkalmatosságával.

Már az első kaptalóján is túl valánk, midőn 
a kis köveshágó közepén mosni, szapulni kezdenek, 
nem a nők — a hatalmas esőcseppek.

Ám ez nem tartja fel útjában a vidámság és 
lövések zajától hangos várnak amazon ostromlóit.

Tüdőgyuladástól nem félünk, mert oldalunkon 
annak egyik jeles kurátora.

Valóságos verseny-tolongás fejlődik ki a gya- 
logösvény hátán, mint a moszkvai koronázás segély­
váró tömegében. °

A nők még jobban bírják, mint a férfiak • ta­
lán azért, hogy fiatalabbak; keblök piheg. de nem 
az úttól, hanem a táncz után s magasabbak, mintha 
nőni látszanának, mint nyári vihar után a kerti 
virágok.

Török Albert lelkes, buzdító beszédében 
hozzájárult az indítvány mindenik pontjához és 
egyszersmind figyelmeztette az értekezletet, hogy 
az ellenfél vallási motívumokat igyekszik beleve- 
gyiteni a politikai mozgalmakba, mennyiben nép­
párti allűrökkel gyanúsítja az ellenzéki törek 
véseket.

A következő szónok Jung-Cseke Lajos apát- 
plebános a maga részéről örömmel járult hozzá a 
tett indítványhoz. A mi a néppártiig vádját illeti 
határozottan kijelentheti, hogy Udvarhely várme­
gyében néppárti mozgalom nem lehetséges és ez 
irányban minden törekvés eredménytelen marad, 
ítészéről a néppártiságra vonatkozó híresztelése­
ket nem tekintheti egyébnek kortes fogásnál, mely 
értelmes embereket tévútra nem vezethet.

S miután a kérdéshez t >LI eu is hoz/.á- 
szólottak, Ugrón Gábor a Tibád Antal által 
tett indítványnak mindenik poujít egyhan­
gúlag elfogadottnak jelentette ki. Ennek meg­
történte után a 24 tagú intéző bizottságba 
közfelkiáltással megválaszt attak : Ugrón Gábor, 
Tibád Antal, Török Albert, Jung Cseke Lajos, 
Ugrón Zoltán, báró Orbán Ottó, Nagy-Solymossi 
Koncz Ármin, Tassaly Lajos, Papp Zakor József, 
Szabó Gergely, Balázsi Sándor, Bencze Löriucz, 
Simó Lajos, Gagyi László, Ferencz József, Gáspár 
János, Kolunbán Lajos, Gothárd János, Máiké Pál, 
Barabás Lajos, Sándor Ferencz, Fábián József, 
Szabó István és Gergely Ferencz.

Székely-Udvarhelyt, Julius 21.

A szabadelvű párt folyó hó 21 én tartotta 
szervezkedő nagygyűlését a városház nagyterűié 
ben. A megyei közönség köréből több, mint 200-an 
jelentek meg.

Jakab Gyula vármegyei főjegyző jelenti, 
hogy elnök családi okok miatt meg nem jelenhet­
vén, ad hoc elnökül ajánlja ifj Dániel Gábor drt, 
országgyűlési képviselőt, ki megköszönvén a bi­
zalmat, röviden kifejti az összejövetel czólját s 
kéri a jelzett iránynak támogatását.

Sándor Mózes tanfelügyelő hosszabb beszé­
dében annak óhajt kifejezést adui, hogy a harez 
csak elvek harcza legyen és nem a személyeké.

Gombos Sámuel unit. tanár (Keresztur) jóizii 
modorban és tetszés közt fejtegette alkalmi né­
zeteit.

Dr Solymossy Lajos reáligazgató a szervez- 
kedes mi módon való elérhetése iránt nyújt pro­
gram mot.

Ezek után Sebesi Ákos jegyző olvasta fel a 
tisztikar elölegesen összeállított névsorát, mely 
szerint pártelnök lett, báró Kemény Béla, intéző 
alelnök Szentkirállyi Árpád. II. aieluök Gyarmathy 
Ferencz ügyvéd, I. titkár Hlalky Miklós reálisk. 
tanar, II titkár Sebesi Ákos ügyvéd és városi 
tiszti ügyész, pénztáros dr Solymossy Lajos reál- 
igazgató és egy 100 nál is több tagú intéző bi 
zot tság.

Ugyancsak jegyző ajánlatára hely. slö tudo­
másul vette az értekezlet az intéző bizottságoknak 
kerületeukiut való szervezését is, melynek esz­
közlésére két két tagot küldtek ki, u. m. :

Udvarhely város: Gyarmathy Ferencz és 
Solymosi János.

Udvarhelyi járás : Menyhárt A ndrás és Pálffy 
Dénes.

Keresztúri járás : Szentkirá lyi Árpád és 
Ferenczi Gyula.

Homoródi járás: Jakab Gyula és Danié!
Lajos.

Oláhfalu: Dániel Károly és Lántzky Sándor.
Végül az I. alelnök megköszönte tisztikara 

nevében a gyűlés kitüntető bizalmát s Pulfy Ká­
roly reálisk. tanár indítványára Dániel Gábor dr 
képviselővel az élén egy deputáczió menesztetett, 
a megye közszeretetben álló főispánjához gróf 
Haller Jánoshoz, hogy a gyűlésből kifolyólag üd 
vözö!je és erkölcsi támogatását kérje.

Délben a kollegium-kertben rövid ebédre 
voltak hivatalosak a vidékiek.

TANÜGY.
Az udvarhelyi ev. ref. kollégiumnak mintegy 7 iv 

terjedelmű ez évi Értesítőjét szerkesztette Gönczi 
Lajos igazgató. Bevezetésül a millenniumi ünnep 
programmj it adja, közölvén Fejes Áron hazafias 
imáját, B. Józsa Gyula hatásos ódáját. Solymossy 
Endre szakszerű alkalmi beszédét, és Bőd Károly- 
nak (az igazgató beteg leit) jóleső székely szellem 
ben tartott záró szavait.

Az évi történet adataiból megtu Ihatni, hogy 
az elüljáróság megiratta az intézet történetét 
11,70—1895 ig „A székelyudvarhelyi ev. ref kol­
légium múltja és jelene“ czimmel. (Annak idején 
vettük és élvezettel olvastuk.)

Az intézet több érdekes könyvvel és targy- 
gyal is képviselve vau a kiállításou, eltekintve a 
hivatalosan bekért Írásbeli dolgozatoktól, ilyenek : 
Maros-Vásárhelyi Gergely Christus követése, 1622; 
Pósaházy János »Görtsös bot« ja, 1668; Practica 
Arithmetika, 1613; továbbá egy glóbus 1785-ből, 
egy régi szivattyu-bura múlt századunk elejéről, 
egy Album S udentium ez. anyaköuyv 1753-beli 
kezdette] és egy toga (a régi togatus diákok vi­
selték).

Az intézet 2o tanulója (IV. alosztályosok 
kivételével) rósztvett az országos tornaversenyeu 
is — ezúttal először — s részeszült mindazokban 
a lélekemelő momentumokban, melyek hazánk ott, 
jelen volt ifjúságában hosszú időkre szóló impers 
siókat tettek.

Örvendetes tudomásul szolgál mindenkinek, 
hogy a kormány 8000 frt államsegélyben részesité 
az intézetet, melyből 2000 irt tornacsarnok építé­
sére,a többi a tanári javadalmazás pótlására szolgál; 
ez a körülmény mindenesetre biztos lépcső az állam 
segély teljes kiépítéséhez, mi által az intézet nem 
csak szellemi, hanem anyagi téren is nyugodt ön­
érzettel prosperálhat.

A kollégiumban tanitolt (normát nem szá­
mítva) 8 rendes (1 szabadságon), 2 helyettes, 3 
póttanár, 1 torna- és zenetanitó (az éneket rendes 
tauár tauitá).

A- magyar dolgozatok czimei után Ítélve, 
szakavatott vezetést s gondos körültekintést árul­
nak el, a tananyag beosztá-a (kivált a classikusokó) 
egyrészt az állam által coutemplált tervtől sokban 
elüt, mi főleg iskola változtatás esetén, a növen­
dékre hol káros, hol kényelmes hatású (sőt egyes 
auctorok fordítását ki is ugorhatja), másrészt igen 
kevés is [pl. a »'I. vagy VIII. latinnál 44 fejezet 
és az arspoetika (476 sor) 9 hónapra]?

A tanári könyv- és szertárak rendkívül nagy 
gyarapodást mutatnak, nemkülönben az a sok ju 
talom is (a helyi 3 középiskola közt a leggazda­
gabb), melyet kiosztottak, a közönség bálája és me­
leg érdeklődéséről tesz tanúságot.

A matineók tartásának óletreva’ó behoz <t« la 
minden dicséreten félül álló vi 'ágitá-ba helyezi az 
eszmeadó egyéniségét, (Vajha példáját a többiek 
is köve!nék )

A beiro'tak száma 203, magyar 187, refor­
mátus 155, jeles 15, végkép bukott 15 tehát, az 
eredmény it.t, is kedvező.

Jövő évben megnyílik a bennlakás is (kon- 
viktus), mely a létszám gyarapodásának egyik 
tényezője ma mindenütt, s ezzel az u. n. xpo rend­
szert biztos és czélravezetöbb alapokra fektetik.

Csak sajnálandó az az igaznak bizonyult hir, 
hogy a jövő tanévvel az elöljáró-ág fokozatosan 
megszünteti a ref. elemi iskolát.

Felhívás vármegyénk iparosaihoz.
Az tparo ok mill unimni segélyez'-bizottsá­

gának július 24-én tartott ülésében el let', aíá- 
rozva, hogy a< iparosok csoportja a kiállítás meg­
tekintést re, a magas kormány áüal nyújtott ked 
vezmények mellet t folyó évi augusztus 22-én Székely- 
Udvarhelyről reggel induló vonattal mennek el.

Mindazon megyebeli iparosokat, ■: k saját, 
költségükön ezen csoport, a! felmenni óhajtanak, 
ez utón is felhívom, hogy f. évi augusztusi ig Adam 
Albert megyei aljegyzőnél személyesen jelentkez­
zenek s az összes l öltségek árába az 5 fríot f zessék le

A segélyező-bizottság által fel küldeni hatá­
rozott iparosokat pedig arra hivom fél, hogy ha a 
felmenetelben akadályozva vau, —hogy helyükbe 
má-ok jelölésere idő legyen — ezen kő: ülinény t 
is a fennebbi idő alatt, és helyen jelentsék be.

Sz. Udvarhely, 1896. julius hó 24,
Dr. Török Albert,

elnök.

különfélék.
Tekintettel a székely nemzeti millen- 

náris emlékoszlop érdekében megindult moz­
galomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt 
adományokat hétröl-hétre nyugtázza

Újabban adakozott Máthé Pa! földbirtokos 
Bikafal várói 3 Irtot, melyet hálás köszönettel 
nyugtázunk. Főösszeg 4403 fit 69 kr.

Kinevezések. Az igazságügyminiszter Mo- 
norai Jenő brassói kir. törvényszéki joggyakor­
nokot, a helybeli kii. járásbírósághoz aljegyzővé * 
a közoKtatásügyi miniszter Kriza Sándor, Pétérti 
Áron, Krizánó Barabás Anna, Tary Irén oki. taní­
tókat illetőleg tanítónőket a hoinoródalroás: áll. el. 
népiskolához, rendes tanítókká, illetve tanító­
nőkké nevezte ki.
^ Áthelyezés. Az igazságügyuiiuiszter Tárczy 

Fal helyi kir. járásbirósági aljegyzőt az itteni kir. 
törvényszékhez helyezte át.

Eljegyzések. Gáspár Jb erencz bőrke- 
reskedö Fischer Mariskát Fa, kaslakán; Sala­
mon József kereskedő: Szilágyi Lázár ügyvéd 
Gizella^uevü leányát Szilágy Somlyón ; Szom­
bati Sándor kereskedő: Salamon Jakab földbir 
tokos leányát, Herminát, Krakkón eljegyezték.

Esküvő. Szabó Gyula ráczkevei m. kir, 
adóliszt, Szabó Dániel városi számvevő fia, e hó 
25 ón esküdött örök hűséget Bodrogi Sándor ked­
ves leányával, Sárikával.

Folytatás a mellékleten.

Pár perez csak s az erdő szélén vagyunk.
Ah mily felséges kép innen a város s a vidék 

valóságos ezerlátó.
Az erdőből szüntelen puskaropogás csalogat, 

aztán az erdői szellővel együtt száll felénk a cigány­
zenének elmosódott akkordja.

Még ötpereznyi séta az őserdőn s ott vagyunk 
a czivilizáczió elrejtett tanyáján.

Nemzeti szinti zászlók és lombkoszoruk díszí­
tik a lövőház előtti tág siket.

Húsz kemény vitéz főtől földig érő konyha- 
surczczal, kínálkozott a kezében tartott udvarhelyi 
és brassói sőrpatronnal; jobbra-balra, szóval min­
denütt, szinte tolakodó szívességgel.

A társaság — Udvarhely elitje — már együtt 
van, mi jöttünk utoljára.

\ idáman csevegő mamák, komoly vezér- és 
nem vezérférfiak slb.

A lányuk egy része már hangosan nyilatkozik 
a szépszámú aranyifjuságnak, a másik még komoly, 
a lejáró ösvény felé néz, mintha várna valakit a 
Kit nyíltan is szeretne »besetzolni«

Van olyan is, a ki senkit sem vár, hiába is 
várná, sóhajával száll feléje, hogy a bu, veszély 
ne erje. J

És a lövődombon egymásután sütik a man­
ieriert, a buldugi, pinczi stb. nevű revolvereket a

tlobert s az ünnepi hangulatra gyújtó baka fárad- 
hatian türelemmel kiállja, hogy treffer, vagy Feller...

_ Aztán jón a schnell tüzelés s úgy reng az 
rdo, m-ntiiu ránk tört volna az egész kolosszus.

Majd a dijak kiosztása következik; valób; 
értékes és emlékül szolgáló dísztárgyak (19 drb).

A manlichernél az elsőt nyerte Madara 
Felix gymn. tanuló, másodikat Blasek D. föhadnag 
harmadikat báró Pongrácz V. alezredes.

Levolvernél dr 1 arnovszky G. ezredorvc 
Kelemen Pál hadnagy és báró Pongrácz K. gym 
tanuló; a flóbertnél Jakab Ilona, Harm Pepi és búi 
Pongrácz Klementin kisasszonyok.

A sok éljenzés után három a táncz haláli 
majd kigyulnak a színes lampionok s tündér! fen 
árban úszik ős Budvára; majd hideg buffet tálain; 
fel a három bankettes asztalon, melyek csak u- 
görnyednek alatta; mindenütt linóm élezelődé
fesztelen jókedv, vidám kaczaj járja

Az alezredes házigazda mindent elkövet ho$ 
I ll vendégsereg jól talalja magát, hát még a tiszt ura

Aztán éjfél felé nem habzik a pohár, ne 
retteg a sajba, pihenhet az erdői madárka á 
modhatunk.

Még egy pillantás az aljból a tarkoponyá 
berezre, melynek tetején őseink a tündérekkel "tá 
saiogva, békés örömükben nagy áldomást csapána

Ig\ volt a nap ezer év után is.
Igazán ezeréves boldogság!
Őszintén óhajtom, hogy a derék tisztikar s 

czrvilvilág közti egyetértés virágozzék s e két h 
nyezőt soha semmi se kényszerítse, liogy egynrá 
nak »Front und Flieseveränderung« -ot csináljana

er



30. szám 1 o9. oldal.
Melléklet a »Székel)Udvarhely» 28. számához.

— A ,,Székelyudvarhelyi szűcs ipartársulat4
ezredévi díszközgyűlést tartott f. hó 22-éu. E köz­
gyűlésre : »Hazánk ezeréves fennállásának emlé­
kére. A székelyudvarhelyi szűcs ipartársulat jpgy- 
zökönj’ve. 1896 « felirattal egy díszes és vaskos 
jegyzőkönyvet készíttetett a társulat Szemerjai 
Károly helybeli könyvkötővel. A jegyzőkönyv 
megnyitásához Márton János helybeli ügyvéd be­
vezető sorokat, és Fülei Szántó Lajos megyénk 
szülöttje, fővárosi hírlapíró és lapunk jeles tollú 
munkatársa alkalmi költeményt Írtak, melyeket 
az alábbiakban közlünk :

»Emlékezés, ezeréves babérra1 koszoruzolt 
küzdelem dicső emlékére szentelt könyv ! Nyisd 
fel, tárd ki lapjaidat, hogy ipartávsu'atod iparát e 
sokat szenvedett, most békében levő hazában, a 
sokat küzdött többi polgárok közt sikerrel foly­
tassa, békében és független legyen ; r-em erőhata­
lom, sem egyéb gáncs útjába ne álljon. Engedj 
módot és alkalmat a szabad verseny mellei t a szel­
lemi és anyagi megélhetésre, hogy a polgárok kul­
tusza jusson magasabb fokra. Béke, egyetértés 
versenyezzen lapjaidon, mely minket kísérjen, 
soha el ne hagyjon, hogy e másod ezred a múltra 
büszkeséggel nézzen; becsületes munkának ju­
talom a bére, mit az egyetértés, a munka ösztöne 
sikerrel visz előre. Ha jön a vihar, mely a hazát 
vészszel fenyegeti s az iparosok sz bad ól hetesét, 
koczkára teszi, ekkor is legyenek lapjaid lelkesítő 
szavak, buzdítsanak tettre, élethalálra s a küz­
delemben mindenek felett, a haza, a mely megóv, 
véd, oltalmaz; de legyen béke, melyet mi sem 
pótol, ekkor az ipar s egyéb munka fejtik, halad 
s a munkás iparos sem marad. Törekvésünk ered­
ménye legyen minden lapodnak erős alapköve, 
buzdíts, biztass, ha csüggedünk, te légy vezé­
rünk s igy Istenbe bízva, küzdünk, inig a végczél- 
hoz érünk, de addig lauaadhatlan buzgalom, me­
lyért siker a jutalom, vezessen minket a honfiúi 
szeretet meleg érzetével s örömittasan tekintsünk 
a letűnt ezredes múltra s reméljük a jobb jöven­
dőt, szánkat ez imaszorü hálára nyitva:

Uj ezredév derült reánk :
Reád emlékszünk szent, hazánk !
Ez emlékkönyv hirdesse azt,
Mit öseréuy bennünk fakaszt ;
Miért apáink éltének,
Mi kincse volt a székelynek ;
Miért, ha kell, a harczua száll :
Isten, Hazánk és a Király !

— A ,,Polgári Olvasókor“ millennáris nyári 
mulatságát f. évi augusztus hó 2-án a kollégium 
kertben d. u. 3 órakor kezdődői eg fogja meg­
tartani.

— Uj lap indult meg mai nappal „Székely- 
Kereszturós vidéke“ ozimeu Kereszt űrt társadalmi, 
szépirodalmi és közgazdasági tartalommal. Felelős 
szerkesztője és tulajdonosa Naszluhácz Ödön ügy­
véd, kinek a zsurnalisztika terén több, mint busz 
éves gyakorlata vau s adott program inja méltó 
Keresatur lelkes közönségéhez. A kiadóhivatal 
nincs jelezve, tudtuukkal pedig ott nyomda nincs. 
Mi csak kollegiális örömmel üdvözöljük a szom­
szédos hírlapi mozgalmat s óhajt juk, hogy a vár­
megyei érdekeknek általunk eddig folytatott és 
ezután is folytatandó közhasznú munkásságban 
hosszú élete legyen !

— Kosaras tánczvigalmai rendez a nyikó- 
Vidéki szünidözö tauüló-ifjuság Alsó-Siménfalván 
a Kolozsváron feló'litandó »Mátyás-szoborc-alap 
javára folyó évi augusztus 2-áu, Elekes Dénes 
kertjében.

— A »Székely-Udvarhely« panaszkönyve. Rend­
őrségünk figyelmét felhívjuk a Szombattalvi-ut- 
czában levő élöfarongálásokra. Nagyobb figyelem 
mellett a gyönyörű növényeket megmentheti a 
káros behasogatások tói, melyet valami utczai 
suhauczok a fák kérgein okoznak. (Figyelő.)

— Öngyilkosság. Csütörtök esteli óráiban 
Veres Lajos helybeli csendőr főbe lőtte magát és 
rögtön meghalt. A szolgálati fegyver csövét szá­
jába fogta s úgy dobta el magáiéi boldogtalan 
életét. A golyó át fúrta agy velejét,és a koponya felső 
részén tallóruyi nyilast bökve, a plafonba fúródott. 
Tettének oka büntetéstől való félelem, minthogy 
hivatalos mulasztást, követett el, melynek vizsgá­
lata épen folyamatban volt. Tegnap délután temet 
tók el vidéki pályatársainak és a helyi katonák 
szakasza részvételével.

— Fürdési szerencsétlenségek. Kauuoz vállal­
kozó Steingaszner nevű asztalossegéde szinte a 
fürdőzés áldozata let,!. Ugyanis a múlt hét egyik 
délutánján az Alsó Malom-utczai gátnál fürdözött 
s nem ismervén a gát körüli veszedelmet,, mind 
lobban és jobban a zuhogó közelébe férkőzött, a 
midőn egyszerre a forgó bekapáa habok közé. Már 
a viz felszíne sima és csendes lelt s menthetetlenül 
elvesz, ha egy ügyes fiatal ember, ruhástól utána 
nem ugrik s élete koczkázialásával ki nem huzza.
A parton fővel lefelé állították ; csakúgy ömlék ki 
a viz szájából ; gyomra, nyaka és ajkai egészen 
felpuffadtak, de a jó meleg kissé helyrehozta úgy,

s z E jt E L Y - u D V A R H E L Y

I *10Sy éiyalcgszorrel a réten még hazatáutorogh v 
j tott. Ez a derék életmentő pedig Pluhár Gábor p. 

ü. igazg. dijnők, a ki megérdemli, hogy hivatalból 
és a megmentet!, főnöke részéről is, kinek liaszna- 
vehetö munkása volt, illő jutalomban részesül­
jön. — PóiVeken reggel Balázsi Gergely né 3 éves 
leánya, B-thlenfalván a Küküllöbe fulladt.

— Sebes hajtások Bart,a József vigyázatlan 
és sebes hajtásával elütötte Kocsis István alig 
8-9 éves fiát s talán szörnyet is hal, ha városunk 
derék tiszt,i ügyésze idejekorán meg nem menti. 
Az ügy a törvényszéknél van. — Emliiettük a 
napokban, hogy egy részeg kocsis sáuczba döntő 
az oláhfalvi doktor hiczikliző fiát,. A í endőrség 
most hozott Ítéletével a sebes hajtásért 50 frt 
pénzbüntetéssel és 10 napi elzárással büntette s 
azonfelül 100 frt kártérítésben is elmarasztalta a 
kocsist, mert a kerékpár összeromlott.

— Ezredévi emlékkő felállítása Kis-Galamb 
falván. Folyó hó 19 én d. e. fél 11 órakor lélek­
emelő ünnepély volt Kis-Galambfalván. Egyszerű, 
de csinos, székely ember által készített emlékkövet 
állítottak fel hazánk ezeréves fennállásának emlé­
kére a kisgalambfalvi fedeles híddal szemben, a 
vasúti töltésen kívül a hegy oldalában. Az emlék­
kő vön a következő felirat van : „Magyarország 
ezeréves fennállásának emlekére. Kis-Gaiambfa'va 
község 1896.“ Az ünnepélyen nagy közönség volt 
jelen; a szép alkalmi beszédet Jakab Albert lelkész 
tartotta és a községi dalegylet a szózatot meg a 
Hymn üst énekelte Pál Sándor karvezetésével. Az 
emlékkő felállítása az említett lel kész és tanító 
hazafias érdemeit öregbítik.

— Bicskázás. Doros György gyártulajdouos 
kocsisa e hó 18 áu este társának, Gergely János­
nak balfelőli csípőjén mintegy 15 cm.-nyi folyto­
nossághiányt, ejtett s ballapoczkáját is megszur- 
kálta. A bűntény felett a törvényszék fog Ítél­
kezni.

— Tilos halászat. Már több Ízben jelentést 
tettek hozzánk, hogy a Küküllő rejtett helyein 
dynamittal és maszlaggal fogják a halakat. Ä ha­
lászati sport, ily form a tizése törvényellenes és 
veszélyes is, mert a Küküllöt nemcsak fürdésre, 
hanem ivásra is használják. Ajánljuk a halászok 
szemmeltartását.

— Betörések. Pénteken éjjel egy ismeretlen 
ember behatolt a konyha felöli ablakon Jakab 
Antal vasúti raktárnok utczai szobájába, hol a 
család aludt s a mécset is szépen kioltván, ruhák 
és 1 zipök összeszedésével megugrott, az ablakon. 
A leitest, ki lábnyomai után Ítélve, fiatal suhancz 
lehetett, nyomozzák. E kellemetlen inczideusböl 
kifolyólag nem is tudjuk eléggé hangsúlyozni és 
kérni nemcsak rendőrkapitányunkat, hanem az 
udvarhelyi járás főszolgabíróját is, hogy a vasút 
előtti útvonalat, legalább a munkás hónapokban 
állandó őrszem alatt tartsa, nehogy mi is Csik 
egyes helyeinek sorsára jussunk, hol — többek 
állitá a szerint — este 9 órán túl a közbiztonsági 
állapotok megszűntek, oly sok faczér munkás és 
kétes ekzisztencziáju egyén fordul meg itt is, ott 
is a vasúti vállalat révén, kiknek nyilvántartása 
szinte lehetetlen. Hasonló szerencsében részesült 
szombatra virradóra lapunk ezidei szeikész!öje is, 
kinek hálószobájából Simóufalváu elemeliék arany 
óráját, három aranygyűrűjét, tolikését, bundáját 
és nadrágját 5 frt 40 kr tartalommal, A kár mint­
egy 180 frt.

— Piaczi árak. Tiszta búza 5.—, rozs 4.75, 
elegy búza 4.—, törökbuza 4. -, zab 3.25, árpa 

. — .burgonya uj 2.— hektoliterenként. Szalonna 
80 kr, marha-hús 36 kr, diszuó-hus 48 kr, juh-kus 
24 kr 1 kilogrammonkint. Tűzifa kemény 10 frt 
4<> kr, tűzifa lágy 6 frt 40 kr köbméterenként.

— Kis lottó húzása. Az 1896. július 22 én 
Nagy-Szebeubeii megtartott m. kir. lottó-húzás 
alkalmával kihúzott számok : 52, 72, 67. 20, 73.

KÖZUAZDASÁti.
A sertésvész gyógyítása. Szepessy István sós- 

tolalvai földbirtokos közli a következő nagy fontos­
ságú sorokat. A sertésvószszel szemben eddigi 
tapasztalásom szerint a legbiztosabb szer a szap- 
paulug, vagy bármiféle marólúg. ‘Az eljárás a kö­
vetkező : A sertések, ha vész föllépte előtt szemet 
et tek, a vesz kitörésekor árpa vagy tengeri darára 
fogandók. Ehhez az elkészítendő darához szüksé­
gelt vizmeuyisógbe adandó a feloldot lúgból kis 
m-ilaczok részére fél evő kanállal, nagy sertésre 
1 evő kanállal. Ennek megtörténte után a lúgot 
a vízzel jól fölkavarjuk. Ebbe a keverékbe teszünk 
még egy. maJaczra lb.gram, nagy sertésre 26 gram 
narancsszin dárdauyt. Ezt ismét a már előbb leirt 
keverékkel együtt jól fel kell kavarni és azzal a 
sertések daráját elkészíteni Az eredmény meglepő. 
Azok a sertések, melyek még nem kapták meg a 
betegséget,, nem is kapják meg A beteg sertések 
közül pedig, ha még az első 24 órában kapják ez 
orvosságot, 100 I őzül 90 százalék meggyógyul. 
Volt rá eset hogy nálam egy nap 10 sertés bete­

gedett meg, de az orvosság beadása után 48 óra 
múlva jobbau lett. Konstatáltam, hogy a szer be­
adása után a baj ószrevehetöleg szűnik és három- 
n égy szer való beadása után teljesen megszűnik.

CSARNOK.

NEÁGA.
Irta: Carmen Sylva.

— Románból fordította : Combine Steinburg Irén. — 
(A királynétól egyedül jogosított magyar fordítás.)

(Utánnyomás tilos.)
10. (Folytatás)

— Ah! leányom, n eghalok a fáradtság! ól — 
sóhajtá Viád. — Hagyj itt egy kissé megpihen­
nem, nem bírok továbbmenni.Mondd csak leányom, 
ünnepelnek? Micsoda ünnep van ma?

— A fejedelem látogatja meg a kolostort, 
bár ezen alkalommal pár garasra tehetnék szert.

- Eu már nem bírok keresni, aludni sze­
retnék.

Aztán egy köre ülve, fáradtan egy sziklához 
támaszkodott. Neága elébe térdelt s hosszasan, 
szemléié atyját, szeme be volt, hunyva, arcza ha- 
lálsápadt volt s ajkán kékes foltok mutatkoztak.

— Apám ! — kiáltá a leány ijedten — atyám ! 
Mi bajod, ros-zul vagy ? Mond I. De az öreg egy 
árva szót sem válaszolt.

Neága kétségbeesetten tekimett körül, hogy 
nincs e a közelben valahol egy üdítő torrá.« és most 
újból szemébe akadt a kis kolostor.

Aztán szaladni kezdett feléje s térdre esett, 
egy iíju barát előtt, ki éppen akkor lépett ki a 
templom ajtaján.

— Szent atyám ! Isten nevében kérlek, segíts 
nekem szerencsétlennek ! Atyám haldoklik !

— Neága i kiáltott fel a barát.
Midőn Neága hallá, hogy ezen idegen szer­

zetes nevén szólítja, úgy összerezzent, hogy majd­
nem lezuhant, a végtelen mélységbe, mely alatta 
elterült.

Magához térve kérdó : Ki vagy ?
— Rádu vagyok, a te fivéred !
— Nem ismerlek, válaszolá a leány, s meg­

fordult, hogy tovább menjen.
— Neága az Istenért, ne légy oly kegyetlen, 

mostoha hozzám! moudá Rádu.
— Az életem mostoha, nem én.
— A szív meghalt bennem ! — folytatá Rádu 

s követe Neágát.
— Oh olyan még elég va a földön, kinek 

meghalt a szive, de ha atyámnak segíteni akarsz, 
jöjj gyorsabban, mert haldoklik, eddig m<-g is 
halhatott.

— Ah meghalt s nem vette le rólam atyai 
átkát!

Gyorsan odaérve Vlád elé rogyott s lábait 
csókkal halmozva el köuyörgött: Édes apám vedd 
le átkodat rólam, mielőtt elhagysz. Ah oldj fel 
átkod alól ! már megtértem s hátralévő életemet 
mint megjavult, megtért ember szeretném bevé­
gezni.

Az öreg kiuyitá szemeit .
— Ki keseríti meg még életem utolsó per- 

özeit is ?
— Egy uagy bűnös — a fiad!
— Te vagy, te semmirekellő! — moudá a 

haldokló : Mit akarsz még tőlem ?
— Könyörülj rajtam és vedd le rólam atyai 

átkodat. Oh tekints rám, nézd ruhámat! Él nem 
tudom, mi egy szerető feleség, mi egy kedv«« 
gyermek, már nem is akarom elérni azt, hogy 
megtudjam a világ örömei rám né ve meghaltak, 
nem vágyom más után, csak bocsánatodat kérem, 
hogy ezáltal lelkinyugaltnamat elérhessem.

Az öreg halálsápad1 arcza mégegyszer fel­
élénkült, s kissé felegyenesedve kiáltá :

— Nem, nem bocsátók meg neked.
— Édes apám! - mgmlá esdö hangon 

Neága.
— A lány szavai hatottak, as öreg mélyen 

föliólekzett s aztán igy szólt:
— Átkomat leveszem rólad, áldásom légyen 

teveled.
Mégegyszer mélyen felsóhajtott és — Vlád 

kiadta lelkét.
Rádu megköuuyebbülteu lelekzett föl, hisz 

lelke s egész bensője oly nehéz tehertől szabadult 
meg. Neága ráhorult drága halottjára s vigasztal­
hatatlan volt fájdalmában.

Rádu a barátok segítségével a halottat a 
kolostor kis templomába vitte, aztán édes apja 
mellett maradva, forró imába foglalta nevét, mig 
Neága, künn Isten szabad ege alatt gondolkozott 
a felől, hogy hová legyen most végtelen elhaffv-;- 
tottságában. Fivére örömest magához venne^ha 
ez neki, mint Isten felesküdt szolgájának lehetsé­
ges lenne. Kolostorba szeretne menni ö is, de 
akkor majd Sándulét, ha egykor kiszabadul a bá­
nyából, többé nem láthatja meg. Szeretne a feje-
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delemhez menni s tőle bocsánatot könyörögni 
Sáud liléért.

I'yeu gondolatok tölték el a Szerencseden 
leány szivét, midőn a szikla mögött néhány gyors 
leptek zaja hallatszott

— Neága ! szcditá meg valaki.
Sáudule állt előtte.

(Vége kov.)

SZEKELY-UDVAR HELY. 30. szám.

Közönség köréből *
Égé, 1896. július 10.

Te dutetes Szerkesztő ur !
Becses lapjában az igazság és közügy érde­

kében egy pár sornak helyet kérek. Ugyanis folyó 
Julius 5-én a 27. számban »Korcsma, iskola és 
templom« czim alatt egy rövidke czikk jelent meg, 
melyre minthogy engem érdekel inkább, mint 
bárki mást, kötelezve érzem magam néhány szó­
ban észrevételemet megtenni.

Mindenekelőtt megjegyzem: ne játszódjék 
beküldő bujósdit, lárva nélkül lépjen sorompóba, 
nyílt, sisak illik a becsületes emberhez. Nem is a 
közügy iránti lelkesedés, hanem inkább irigység- 
szói belőle.

A dolog lényegére térve, igaz: közel állnak 
említett helyiségek egymáshoz, 72 ház számú köz­
ségben nem is lene má kép,*de eb bői, még nem kö­
vetkezik, hogy botránykoztató és erkölcsrontó 
lenne ott a korcsma. Botrány koztató lehet az min­
denütt és ennek ellenkezője is szintén. Sőt ón úgy 
szeretném, ha még közelebb lenne hozzám a korcs­
ma, hogy mindig lássam : ki jár oda felesen és 
mennyi időt tölt. így tudnék én aztán igazi lelki 
pásztor lenni.

Erre azonban nálunk nincs szükség; őrzi 
itt magát mindenki

Községünk az értelem és erkölcsiség oly ma­
gas színvonalán áll, hogy nemcsak megyénkben, 
hanem egész kazarészüukben felettünk nem áll 
egyetlen község is.

Az ezredéves ünnep alkalmából (juu. 9-éu) 
összeírtuk és Írattuk községünk valamennyi lakó­
ját és 320 lélekszámból összesen két nagy férfi 
nem tud Írni és olvasni ; házasságon kívüli szülött 
alig egy százalék ; sőt évek telnek el, mig egy 
ilyent keresztelek.

Az anyakönyv megtekintés végett bárki 
előtt nyitva áll

Tovább menve: melyik község az, honnan a 
legközelebbi időben annyi tanult, fiú lépett ki, mint 
épen Égéből. Papok, tanítók, tanár-jelölt,, papuö- 
vendék, postatiszt, vasúti fonok; valamennyi ka­
tona, csaknem mind altiszt ; cseudörörsvezető, 
őrmester, pénzügyőri fövigyázó stb.

Ilyen községben nem lehet félteni sem a 
templomot, sem az iskolát; akár elöturuáczában 
legyen is a korcsma.

Tetteket, nem szót. — embert tetteiből, ha­
rist szaváról fogják meg ! 1

Még csak ennyit betejezésül: mikor az illető 
a korcsmát elfogadta, kijelentettem neki, hogy 
nincs ellenemre, én nem féltem Égét, mig ezek a 
családok fennállnak, maga csak tartsa be a zárórát, 
baraugszótól isteni tisztelet végéig italt sem el 
vinni, sem ot t meginni még,zaj nélkül sem szabad, 
akkor nem lesz baj belőle. És a korcsmái os szigo­
rún betartja. Hallottam a kertemben járva : ne 
menjünk oda, mert a pap meglát. Mig ha elrejtve 
vau a korcsma, sokkal szabadabban és minden 
tartózkodás nélkül duhajkodhatnak.

Ne fájjon Beküldőnek a teje nekünk.
Verekedés, óvatolás, végrehajtás nálunk

nincs
Ez elég bizonyítvány : így nem fajult 

még el a székely vér, minden csepp 
vére drága gyöngyöt ér!

Kádár Domokos,
ref. pap

* E rovat alatt helyet adunk minden közérdekű fel­
szólalásnak, de a felelősség a beküldőt illeti. Szerk.

Szerkesztői üzenetek.
V . . . barátomnak. Nincs egészen a poétái 

hangulat híján, csak az I ár, hogy túlságosan sen- 
timeutális, áhitatos s mégis szerelmes. Ilyet pedig 
mint a czime mutatja . . .

A megtért. Nem mondhatni, hogy a ki »meg- 
téi t* mindig üdvözül. Önben vau sok akarat s 
ezzel majd karöltve járó siker is fog látszani, de ily 
terjedelmes s a mellett sokszor feldolgozott, thama 
közlésére nem alkalmas egy be!ilap,

»Ilonkádnak nagyon kölcsönzött ize van. ~
A »Tűnődés* első fele, kis változtatással jöhet, 

a többi rhapsodikus visió és tragoediábau élvezet­
tel olvasható Shakespeare! kifukadások.

Az árva K fája \ őrsnek igen prózai; a ki 
verset ír, az eo ipso költő, hogy milyen, az a vers­
től függ; a valódi költő pedig nyugdiji és pénz­
ügyi kérdések boly gatására nem pazarolja rímeit; 
a költő az anyagiak fölött all, hiszen jól tudjuk 
hogy a költők is miut a tudósok, legnagyobb részt

mind koldusok. Legalább régen ezek voltak. A 
tárgy különben hálás, s annak id ej n szép kis 
órzeményes lyrai mii válik belőle, ha tisztán a 
tárgynál marad.

Hol az igazság ? Ön helyesen megfelelt : Is­
tennél. Itt leunt nincs is Mátyás óta, minta példa­
beszéd tartja. De addig, mig igazságának igazsá­
gához jut, oly sok mindent összehord, hogy szinte 
aratás utáni gratmrium lett a versből, habár sok 
igyekezettel, jó szándékkal van megdolgozva. Ily 
szellemű lapoknál talán inkább boldogul.

Névtelennek. Ön borzasztót miveit, midőn 
Széles János álettragoediáját, ki verselte, melynek 
müfajbeli hovatartozóságát, »galgeuhumor« ral 
jelzi! Kár volt elsietni a dolgot s »költői* búrokra 
venni szegényt, mig nem kerül prózai hurokra ; 
akkor talán a »galgeuhumor* ból is telnék, de 
igy nem tudja, hogy mit jelent, ez a szó. Agalgen- 
lmmor gége- vagy akasztófa-humor, melyet a de- 
Jiquens, ha nem is eszes vagy nem is szellemes, az 
utolsó aktus előtti pillanatokban néha megszo­
kott, cselekedni. Ezt a S éptan legjobban igazolja: 
A haldokló a legnagyobb ur, vagy: az anyagyilkos 
Hacker, baromi természetű ember volt s mégis 
mikor azt a kérdést, intézte hozzá az orvos (per-ze 
az akasztófa alatt) „Hogy érzi magát?“ azt fele te 
gunyuyal: »A körülményekhez képest jól.« — 
Morus Tamás Anglia kauczellárja, midőn fejét a 
tökére tette, előbb szakállát levéve mondván, hogy 
ez senkinek sem vétett. A czigány, a kit hétfőn 
akasztottak, azt monda : „Na, ez a hét uekem rosz- 
szul kezdődik.“ Keller Náczi gyilkos arra kérte a 
hóhért, hogy ne bántsa a ny akát, mert ott nagyon 
csiklandós. A másik czigány gorombáskodott, a 
hóhérral s végül kijelentette, hogy azt sem bánja, 
ha föl sem akasztja. Ha pedig megáll a Sz. J fejére 
olvasott bírói szeuteuczia, jöjön be akkor s kérjen 
belépő jegyet s talán közvetlen módon élvezni 
fogja a galgenhumort.

Ruth asszony, nagyon vén és ósdi; nekünk 
ifjak s szépek kellenek.

Többeknek a jövő számban.

HIVATALOS KÉSZ.
Sz. 16534-896 alisp. Udvarhely város polgár­

mesterének és valamennyi község elöljáróságának. 
Közhírré tétel végett értesítem, kogy Nagy-Kii- 
ktiilömegye Pród községében a sertés orbáncz 
járványosán fellépett és a zárlat elrendeltetett. 
Sz Udvarhelyt 1896 julius 18-án Ugrón, alispán.

Sz. : 207 —1896. A magyarországi községi és 
körjegyzők országos központi egyletének elnöksé­
gétől. Meghívó a magyarországi községi és kör­
jegyzők országos központi egylete által, 1896. évi 
augusztus hó 2 án, délelőtt 10 érakor Budapes­
ten, Pest-Pilis Solt-Kiskun vármegy e6szék házának 
nagytermében tartandó évi rendes közgyűlésre és 
a/ ezt megelőzőleg, ugyanazon napon, d. e. 8 óra 
kor ugyanazon vármegyei székház kistermében 
megtartandó választmányi ülésre. A közgyűlés 
tárgysorozata: 1. Elnöki jelentés. 2. Az egylet 
1895. évi pénztári számadásának megvizsgálásá­
ról beadott számvizsgáló bizottsági jelentés s a 
péuztáruokuak adandó felmentés iránti határozat.
3 Az országos jegyzői árvaház alapjára történt
gyűjtések eredményének s az árvaház-alap pénz­
tári állásának bejelentése. 4. Az egylet 1897. évi
költségvetési előirányzatának megállapítása. 5.
Jelentés a hátralékos vármegyei egyletek szava­
zati és tanácskozási jogának felfüggesztése tár­
gyában beérkezett határozatokról. 6. Jelentés a 
budapesti és kolozsvári egyetemeken létesítendő 
»i*ensa academica« czéljaira a községek részéről 
teljesítendő adományok tárgyában beérkezett vé­
leményekről. 7. Jelentés a központi egylet alap­
szabályainak módosítását czelzó vármegyei egyleti 
határozatokról. 8. A bars- és uagykii küllő várme­
gyei jegyzői egyletek indítványai a hagyatéki lel­
tározási dijak tölemeb se tárgyában, ff. A gömör- 
s isbont vármegy el egylet indítványa a községi 
lakosok által az átvonu'ó katonaság részére kiszol­
gáltat audó elölogat ok dijainak fölemelése tárgyá 
ban. 10. A tor on tál vármegyei községi és körjegyzői 
szaktanfolyam igazgatóságának kérelme a tanfo­
lyam anyagi segélyezése iránt. 11. A kr# ssó-szö- 
rényvármegyei egylet kérvénye 1885—1895.évekre 
terhére előirt tagsági dijak törlése tárgyában. 12. 
A gömör-kishont vármegyei egylet indítványa a 
körjegyzői fizetésnek 600 írtra leendő fölemelése, 
100 írt auyakönyvvezetői tiszteletdii megállapí­
tása és a helyettes auyakönyv vezetők kinevezése 
iránt. 13. A választmányi gyűlést 24 órával meg­
előzőleg az elnökséghez beérkező indítványok 
tárgyalása, Mely évi rendes közgyűlésre a várme­
gy* 3 * * 6 * * * dö,1 jegyző-egyletek, mint rendes tagok elnökeik 
utján, a központi egylet tisztikara, úgy a választ­
mányi tagok, külön külön a következő inogj °gy - 
zésSt.4 hivatnak meg: A vármegyei egyletek kül­
döttei megbízó leveleiket folyó évi julius hó 26-ig 
alulírott egyleti főjegyzőhöz Tisza-Szent-Imrére 
elküldeni, vagy aug. 1-én d. u. 6 óráig Budapesten

a »Pannónia«-szállóbau az elnökségnek átadni 
szíveskedjenek. A megbízó leveleket akként kérjük 
kiállítani, hogy abban az illető vármegyei egylet 
elnökének neve és lakása is ki legyen tüntetve. 
Az ezredéves országos kiállítás községházának 
föl szerelési költségeire a központi egylet elnök­
sége által felkölcsönzött összeg augusztus hóban 
visszafizetendő lévén, különösen fölhívjuk a vár­
megyei egyletek elnökeit, hogy amennyiben ez 
ideig még meg nem történt, volna, az egyletüket 
terhelő tagsági díjakat a közgyűlés napjáig Lázár 
József egyl. pénztárunkhoz Nagy-Kürtibe okvet­
lenül küldjék el. Az augusztus 3-án tartandó kon­
gresszus előkészítésével járó tuihalmozott teen­
dőkre való tekintetből kérjük az országos jegyző- 
egylet aljegyzőit, hogy augusztus 1-én, d. e. 8 
órakor Budapesten, a »Paniiónia<--zállóban az 
elnökségnél jelenjenek meg. Tisza Szent-Imre, 
1896. évi julius 2-án. Kuncze Imre, egyleti elnök. 
Uszkay Bálint, egyleti főjegyző.

A magyar községi és körjegyzők által Bu­
dapesten, a kiállítási ünnepségek csarnokában, 
1896. évi augusztus 3 án, d. e. 10 órakor, Nagy- 
mólt,. Perczei Dezső magyar kir. belügyminiszter 
ur O Excellencziájának védnöksége alatt tartandó 
országos kongresszus programja 1 Kuncze Imre 
országos központi jegyző-egyleti elnök üdvözlő 
beszéde a kongresszus védnökéhez. 2. A kongresz- 
szus megnyitása a védnök által. 3. Szegedi Albert, 
az országos központi jegyző-egylet első alelnöké­
nek értekezése: »A községi jegyző a társadalom­
ban» czirnü kérdésről. 4. Uszkay Bálintnak, az 
országos központi jegyző-egyleti főjegyzőnek „A 
községi szervezet az állami közigazgatás kereté­
ben* czirnü felolvasása. 5. A kongresszusi közgyű­
lés berekesztése a védnök és az elnök által. A 
kongresszusi a fölutazó kartársak figyelmeztetnek, 
hogy a kiállítás területére szóló, 5 darabból álló 
füzetes belépő jegyek átvétele végett f. évi aug. 
hó 1-éu d. e. 10 órától, délután 2 óráig és 2-án d 
u. 2 órától 4 óráig Budapesten a »Pannónia* szál­
lóban, az egyleti póuztárnoknál jelentkezzenek ; 
ugyanakkor lesznek átveendők, az egyleti pénz- 
tárnoktól, a kongresszuson résztvevők számára 
készített, díszes kivitelű kongresszusi jelvények,
1 (egy) forint dij efizelése mellett. Fölkéretnek a 
kongresszus tagjai, hogy augusztus 2-án d. u. 4 
órakor a „Pannónia“ szálló nyári éttermében meg­
jelenni szíveskedjenek, honnan a társaság töme­
gesen, a rendelkezésére bocsátandó gőzhajón ki­
rándul »Konstantinápoly Budapesten« megtekin­
tésére ; az ismerkedési estély és a közvacsora 
Konstantinápoly területén lesz megtartva. Nagyon 
kívánatos, hogy a kongresszus tagjai augusztus 
3-áu már délelőtt 9 órakor pontosan megjelenje­
nek a kiállítási ünnepségek csarnokában, hogy 
a kongresszusi közgyűlés a kitűzött időben dél­
előtt 10 órakor pontosan megnyitható legyen. 
A kongresszusi közgyűlés bevégzése után tömeges 
tel vonulás következik a kiállítási falu községhá­
zához, hol a jelenlevők egy e czélra nyitandó »em­
lékkönyvbe» nevüket bejegyzik. Ezután kózebéd 
következik a kiállítás területén. Este föl vonulás 
Os-Budavárába, a kongresszus tagjai tiszteletére 
rendezendő díszelőadás megtekintése végett. A 
kongresszus tartalma alatt rendezendő kirándulá­
sokon, közekéden, közvacsorán s általában a lát­
ványosságok megtekintésén a községi és körjegy­
zők családtagjai is részt vehetnek. Budapesten, 
1896. junius 16. Uszkai Bálint, az orsz. közp. jegy­
ző egylet főjegyzője. Küucze Imre, az orsz. közp. 
jegyző-egylet elnöke.

Valamennyi tek. jegyző-egyleti tag urnák. 
Az országos központi jegyző-egylet f. évi köz­
gyűlése és kongresszusa tárgysorozatát előbbiek­
ben közlöm és egyúttal azt is tudatom, hogy meg­
egyezés folytán az ii dulás f. hó 31-én d. u. veszi 
kezdetét a székel) udvarhelyi vasúti állomástól. 
Feuyéd, 1896. julius 20. Gál Ily István.

Nyílt-térj
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Árverési hirdetmény.
Bikíifalvn község s az ottani 

iskola tulajdonát képező s a 17 falu 
havasán íekvő erdő részeinek el­
adása felsőbb helyen engedélyez­
tet ven. ezen erdők folyó hó 30-an 
délután fi órakor,Bikafalva község­
házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen, a legtöbbel ígérőnek azon­
nali k ész pénzfizetés m Heti elár- 
voreztetnek. Közelebbi feliéit ek 
a községi elöljáróságnál megtud­
hatók.
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Székely-Udvarhelyt, 1896. jú­
lius ‘24-én.

D* DEMETER,
főszolgabíró.

Szám : 477 —1896. vb.

Árverési hirdetmény.
A székelyud varhelyi kir. bírósági végrehajtó 

közhírré teszi, hogy a székely udvarhelyi kir. já­
rásbíróságnak 3866,1896 polg.szuou végzése által 
budapesti Olasz József ezéguek, képviselve Püs­
pöki Emil által dr Kovács Mór, leugyelfalvi báró 
Orbán Ottó ellen 259 frt 50 kr s járulékai iráüti 
ügyben, alperesnél Leugyelfalva községben 1100 
írtra becsült következő javai, u. m. : Két fekete 
szörii mén ló csikó 3 evesek, egy világos pejszórii 
ménló csikó 2 éves, ezen ingok Lengyelfalván a 
község házánál 1896 évi augusztus ho 12-én, délelőtt 
9 órakor nyilvános árverésen el fognak adatni, 
melynél az egyes javak vételáron azonnal fizeten­
dők, esetleg a becsáron alul is a többet Ígérőknek 
el fognak adatni.

Az árverési feltételek a bírósági végrehajtó­
nál megtekinthetők. Ezúttal íeihivatuak mind­
azok, kik a lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogoka) 
érvényesíthetni vélnek, hogy elsőbbségi bejelen­
téseiket az árverés kezdetéig, habár külön éries-i 
ó-sí nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz nyújtsák 
be, mert különben azok a végrehajtás folyamát 
nem gátolván, egyedül a vételár fölöslegére fog­
nak utasittatni.

Székely udvarhelyi bírósági végrehajtótól.
Székely-Udvarhelyt, 1896. julius hó 21-én.
Történt fizetésről alperes urnák elösmervény 

vau adva.

Biró Sándor s. k.
kir. végrehajtó.

Sz. 184 - 189ó. bv.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX.
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 

gy a székely kereszt úri kir. járásbíróság 1896. 
2653. számú végzése következtében dr Révész j 

roly budapesti ügyvéd által képviselt, Kaufman j 
-st.Vi-rek ezég javára, özv. Wulif Józsefuó székely- | 
-rés. túri lakos ellen 304 frt 66 kr s jár. erejéig, 
b96. é i juuias hó 15-én foganatosított kielégítési 
grehajtás ú ján lefoglalt es 1200 frtra bec.-ült 

di b íelienbor és 80 drb nyers tioóbörböl 
ló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely ár ve-ésnek a székely kérész túri kir. 
ruság 2936 — 1896.sz.végzése folytán 304 frt66kr 
ekövetelés, ennek 1895. évi február hó 1-ső 

; j11ól járó 5% kamatai és eddig összesen 41 frt 
7 krban biróilag már megállapitott költségek 

io Székely-Kérész túron alperes házánál leendő
z ésére 1896 évi julius In 29 ik n.pjáuak dól- 

:11 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
'-audékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 

4>" sz műtéti. ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
,()t, és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett 

Ígérőnek becsáron alul is el fognak
adatni.

Kelt Székely Kereszt urí, 1896 évi julius hó 
1 J -k napján.

Szalonlai f Ibért,
kir. bírósági végi ehajtó.
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Van szerencsém a t gazdaközönség szives tudomására hozni, hogy saját 
Ijti CSé| lőgopemiiiiyl bármiféle gabonanemüt cséplésre az alábbi mérsékelt árban 
In) a saját kezelésem mellett felvállalok és a legtisztábban kidolgozok. U. m :
jj|j Szaimás gabonái csépelek . 4 százalékért,
|jy bükkönyt és ehez hasonló neműt 8 százalékért,

lóheréi és luczernát ... 10 százalékért ' szokásos személy­iig* zetem ellátása mellett. A gépeim kitűnő és jó munkájáért a felelősséget elvállalom.
Ilii Szives megb zásukat és pártfogásukat kérve vagyok
jljj Székely-Udvarhelyt, 189 6. julius hó t j tj. j

j|j Görög Károly,
|UJ t ~ gépész-kovács.
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VALÓDI TISZTA

ERDÉLYI HEGYI BOROK
olcsó árjegyzék szerint

&*ékel,v-1Iílv trhelyen (Kossuth utcza).
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(a Hoilandiai Hitelbank vezérképviselősége)

Budapesten, Kerepesi-ut 73. szám.
Földbirtokra Ö12° u~os- bérllázakra i° ,-OS, egyéb ingatlanokra 

5— 6°o“OS jelzálogi és konvertálási kölcsönöket 5-60 évi törlesztésre, 
valamint személy- és váltóhiteleket 1000 írttól kezdve minden összeg
erejéig eszközöl.

A konvertálási kölcsönök a törvényes bélyeg- és illetékmentességet 
élvezik. A válaszbélyeggel ellátott tudakozódásokra minden kívánt felvilá­
gosítás levélileg is készségesen megadatik. 13—20

Posta és sürgönyezim: „Agraria“ Budapest, Kerepesi-ut 73- sz.
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FÜRDŐI-.. CZIPŐK63
minden­

nemű
a legesinosabb k iálli tátiban és olcsó árak melle't — tisztán keze 
munkával előállítva — nők, urak és gyermekek részér 
állandó raktáron vannak az ,, 1’, 1SO SZCli (‘ly CZ1|J©“ 

raktár szi»vrtkezet*6-nél (Székely-Udvarhely 
„Bőripar,szövetkezet“ üzlethelyisége). 15 —Í5

Vidéki megrendelések méri ék, vagy egy viselt 
czipö beküldése után pontosan teljesítve lesznek.

Üzlet nyitási jelentés!
Vau szerencsénk a u. é. kö ön ség becses 

tudomására hozni, miszerint a helybeli piaczon 
a Szá-ntc-féle Ház To a,n. -gy

fűszer-, gyarmatáru-
és bőrüzletet nyitottunk.

Ezen alkalommal fösulyt fektettünk arra, 
hogy üzletünket Hi't’ü.n.c fajta, lisztoH- 

valamint a legjobb minőségű kávékkal, 
rizsekkel s minden e szakmába vago arukkal sz,- 

teljük fel.
Midőn a n. é. közönség szives pártfogását 

kérjük, jegyzünk hazafias tisztelettel :

Salamon éti Szombathy.

f

ÁLLANDÓ NAGY RAKTAK gj
a legjobb minőségűnek ismert j|

Sinner varrógépek!)«
30 forintért, szabó-rs czipész-gcpeiI írtén, a vii.ignini ^
«iiirliirlii oíritziier-gf.vár családi varrőgepvlt 40 írtért, szabó- Wj 
és czipész-gépei150 írtért, liészpénzlizetrs mellett, csekély árfeleme-
léssel részletfizetésre is. SCs-' Feltétlen jótállás! '^1 iÜ

Nagy választék a legjobb minőségű aczel VáltóskékbÖl és tartozékaiból*
Gyertyánfiy Jónás fiai

vaskereskedése Székely Udvarhelyt.
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Sz. 4024-1896. k. i.
Pályázati hirdetmény.

Székely-Udvarhely város képviselő testületé 
folyó évi juiius hó 8 áu tartott, gyűlésében, a köz 
ségi 4 osztályú elemi iskola, felállítását elhatároz­
ván, egyelőre folyó ovi szeptember 1-ével meg­
kezdendő 1. osztály tanítására egy tanítói állásra, 
mely évi 600 irt fizetés és 120 frt lakbér illet­
mény élvezetével van összekötve, pályázat kn-
dettetik. ...............

A kik ezen állást elnyerni óhajtják, tanítói 
oklevéllel és erkölcsi bizonyítvány nyal ellátott 
folyamodványaikat, folyó évi augusztus hó 15 éig 
alólirt iskolaszéki elnök kezéhez benyújthatják.

Oly tanítók, a kik már több év óta valamely 
elemi osztályban már tanítók a megválasztásnál 
előnyben részesülnek

Székely-Udvarhelyt, 1896 juiius hó 10-én.

Kassay F. Ignácz,
3_3 polgármester, iskolaszék! elnök.

Sz. 16—896. isksz. ein.

Faeladási hirdetmény.
Alólirt iskolaszék elöljárósága közhírré teszi, 

hogy Ár vatta Iva II. hatál reszebeu lek vő s közös­
ségben levő hol dog as. szuny lat v 1 községi iskola 
tulajdonát képező 2 kút, hold, 1278 □ ol eidö 
területen levő összes íakesz.ete folyó 6V 6S llO 28 áll 
(I, e. 8 órakor kezdödöleg Felső boidogtaUáu, a 
községházánál, árverés utján eladauk.

Kikiáltási ár 560 frt, melynek 10% a bánat­
pénzül leteendő az iskolaszék! elnök kezéhez.

F.-Boldogfalván, 1896. juiius 7 ón.
Peier Mózes,

3_3 iskolaszék! elnök.

i£

RUDOLF JÓZSEF kárpitos tator-ttte
Van szerencsém a u. é. közönség becses tudomására hozni, hogy 1889. óta fenn 

álló kárpitos-üzletemet megnagyobbítottam s ezentúl készen tartok mindenféle buto 
rókát u. tn. : Sifonerok&t, ágyakat, tükröket,, függönyt« rtókat, mosdó és éjjeli szekré­
nyeket, iró- és szalonasztalokat, di vaunkat és ná Ezekeket,, a legegyszerűbbtől a legdí­
szesebbig. Elvállalok továbbá mindenféle divánok, garnilurok, matrácz >k, függönyök 
és rolletták készítését, női kézimunkák inontirozását, szobafalak kárpitozását, papir 
tapétával is m’udeuféle díszítéseket.

Továbbá bátor vagyok a n. é. közönség becses figyelmét azon körülményre tel 
bivni, hogy a nálam vásárolt bútorokért, teljes felelősséget vállalok, mert áruim nem 
gyári munkák, hanem a legjobb hírnevű asztalosoknál kó-zültek.

Készpénzzel tett előnyös vásárlásaim folytán és mivel nyílt helyiséget sem 
tartok s ez által is tetemes költséget megtakarítva, azon kedvező helyzetben vagyok, 
hogy tisztelt vevőimet olcsóbban kiszolgálhatom mint, bárki más.

Egyúttal köszönöm a u. é. közönségnek irántam ez ideig tanúsított bizalmát s 
kérve ezutánra is becses pártfogásukat.

Teljes tisztelettel

Rudolf József.

d-b

igf- Részletfizetésre i

■ •

A nagy méltóságú kereskede'mi minisztérium 3Í)325 
sz. magas rendeletével állami kedvezményben részesített 
s mindenhol kiváló közkedveltségnek örvendő
FRGrN A€11X li AT (tiszta borpárlat)
melegen ajánljuk.

Eredeti gyári árjegyzék szerint kaphat ■ 
Székel y-K ereszturon 

Lengyel László ur fűszer- és csemege terei kedésében 
Székely- Udvar hal yen:

CKÁ-ZL, X.A:i>TOS,
Bodrogi Áron, ifj. Dézsy Antal, hergelj János, Nussliaiim 
József és Steinhurg Otto urak t'üszer- és csemegekereske- 

déseiben, továbbá Scluiapek József ur szá lodájában. 
Valódiságért és tiszta kezelésért az alant, jegyzett ;gaz- 

gatóság szavatol
Tokaj-Hegyaljai Cognaegyár Ítészvény társaság s.-A.ujheiy-

Dr Nyomárkay Ödön, Kanizsai Szerviczky Ödön,
Zempléuvármegye hözkórház

orvosa. 12—h

1, -

vaskereskedése
a.z,„ara, 1x37- patkcAcz“

Székely-Udvarhelyt.

Állandó

nagy raktár
alósmvrt legjobb gyártmányú Singer- és kannás hajó Phönix-vamígépekböl felelőség mellett 
legelőnyösebb árakban részletfizetésre is. Brassói és beocsiui Roman- és Portland-czemeut._

egjobb

el
legelöny
Továbbá gazdasági gépek u. m. kézi és lóerejücséplőgépek, Baker (szóró) rosták, 
szerkezetű trieurök, szecskavágók, péu/szekrényekbői

Egyúttal ajánljuk jól berendezett- vaskereskedésünket, konyhabereudezéseket, épület 
bútor-vasalásokat, különös figyelmébe ajánljuk gazdasszonyoknak a leghíresebb Tescheni 

tözö érczedényeket, melyekből nagy váJasztékbau raktáron tartunk a legelőnyösebb árakban 
és pontos kiszolgálás mellett. J

a szolötclepité.si egyesület 
h. elnöke.

Legújabb és legjobb 
Hotiierr és Seb vaut z- 
féle szabadalma- 
z o tt gőzcséplögépün 
két uj fajta lóhere 
kidörzsölö géppel el­
látva, Szakértő gépó-

KTxgtX ÍjfsJS®,

szülik felügyelete alatt 
nagyobb gazdáknak 
használatra a legelő 
uyösebb feltételek mel­
lett, rendelkezésére bo- 
csál juk.

saját gözcíéplögépüuk.
Becses pártfogásért esedezve kiváló tisztelettel

Rosier és Gábor.
Nyomatott a kiadótulajdonos; Betegh Pál könyvnyomdájában,Székely-Udvarhelyt. 1896.
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